
Názov predmetu Matematika 

Ročník  3. 

Časový rozsah výučby 4 hod. týždenne/ 132 hodín ročne 

Názov iŠkVP Učme sa radi 

Stupeň vzdelania Primárne vzdelávanie 

Vyučovací jazyk slovenský 

 

Výchovno – vzdelávacie ciele a obsah vzdelávania  

sú v súlade s cieľmi a obsahovým a výkonovým štandardom vzdelávacieho štandardu pre 

vyučovací predmet matematika, schváleného ako súčasť ŠVP, ktorý schválilo Ministerstvo 

školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky dňa 6. 2. 2015 pod číslom  

2015-5129/1758:1-10A0 pre prvý stupeň základnej školy s platnosťou od 1.9.2015. 

 

Rozsah vyučovania predmetu: 

4 VH týždenne -  132 VH za školský rok 

Vzdelávacia oblasť: Matematika a práca s informáciami...132 

1.Násobenie a delenie v obore násobilky......39h 

Zavedenie násobenia. Riešenie slovných úloh na násobenie. Zavedenie delenia .Riešenie 

slovných úloh na delenie. Nácvik násobenia a delenia. 

Tvorenie slovnej úlohy k danému príkladu na násobenie a delenie v obore násobilky do 100. 

 Násobenie a delenie v obore násobilky. 

Propedeutika zlomkov (rozdeľovanie na polovice, tretiny, ...) 

Počítanie spamäti. Automatizácia spojov. 

Násobenie a delenie na kalkulačke v obore násobilky do 100. 

Komutatívnosť násobenia (propedeutika). 

Propedeutika úloh na násobenie s kombinatorickou motiváciou. 

Násobenie a delenie ako vzájomne opačné matematické operácie (propedeutika). 

Riešenie slovných úloh na násobenie a delenie. 

Riešenie jednoduchých slovných úloh typu: porovnanie podielom. 

Riešenie slovných úloh, ktoré vedú k zápisu: a+ a . b; a + a : b; a . b + c; a . b + c . d (aj typy 

úloh z predchádzajúceho ročníka). 

Tvorenie textov k numerickým príkladom. 

Slovné úlohy na priamu úmernosť (propedeutika). 

Nepriamo sformulované slovné úlohy. 

 

2.Vytváranie prirodzených čísel v obore do 10 000....25h  

Vytváranie čísel. Zobrazovanie čísel na číselnej osi, porovnávanie čísel a ich zaokrúhľovanie 

na desiatky. Jednotky dĺžky mm, dm, km a ich premieňanie. 

 

 



 3.Sčítanie a odčítanie prirodzených čísel v obore do 10 000...14h 

Písomné sčítanie a odčítanie prirodzených čísel do 10 000. 

Sčítanie a odčítanie prirodzených čísel v obore do 10 000 spamäti. 

Sčítanie a odčítanie prirodzených čísel v obore do 10 000 s využitím kalkulačky. 

Sčítanie a odčítanie ako vzájomne opačné matematické operácie. 

Počítanie so zaokrúhľovanými číslami. 

Skúška správnosti riešenia. 

Riešenie slovných úloh. 

Riešenie všetkých typov jednoduchých a zložených slovných úloh v číselnom obore do 

10 000. 

Riešenie slovných úloh za pomoci zaokrúhľovania čísel. 

Riešenie jednoduchých nerovníc. 

Pamäťové a písomné sčítanie a odčítanie prirodzených čísel aj s využitím kalkulačky.    

4.Geometria a meranie....30h 

Rysovanie – základné zásady rysovania. 

Rysovanie štvorca a obdĺžnika v štvorcovej sieti, pomenovanie vrcholov a strán, dvojíc 

susedných strán. 

Obvod štvorca (obdĺžnika) - (len ako súčet veľkosti strán, propedeutika). 

Súčet a rozdiel dĺžok úsečiek. 

Násobok dĺžky úsečky. 

Rysovanie trojuholníka (ľubovoľného a ak sú dané dĺžky strán), pomenovanie jeho vrcholov 

a strán. 

Meranie dĺžok strán trojuholníka s presnosťou na centimetre, na milimetre. 

Obvod trojuholníka (len ako súčet veľkosti strán, propedeutika). 

Rysovanie ľubovoľnej kružnice a kruhu s daným stredom, kružnice a kruhu s daným stredom 

a polomerom. 

Vlastnosti kruhu a kružnice. 

Premieňanie jednotiek dĺžky. 

Odhad dĺžky (v triede a v teréne) v metroch. Zväčšovanie, zmenšovanie rovinných útvarov vo 

štvorcovej sieti. Vytváranie telies z kociek, na základe obrázka. 

  5.Riešenie aplikačných úloh a úloh rozvíjajúce špecifické matematické myslenie...24h. 

Propedeutika pravdivých a nepravdivých výrokov. 

Vytváranie stĺpcových diagramov z údajov získaných žiakmi. 

Výpočet aritmetického priemeru pre menší počet dát (propedeutika). 

Riešenie nepriamo sformulovaných úloh. 

Slovné úlohy s kombinatorickou motiváciou. 

Vytváranie všetkých možných skupín predmetov z daného počtu predmetov po dvoch, troch, 

manipulatívnou činnosťou a symbolmi. Pozorovanie istých udalostí, možných ale neistých 

udalostí a nemožných udalostí.  

Použité prierezové témy: 

Environmentálna výchova, Regionálna výchova a tradičná ľudová kultúra, Dopravná 

výchova, Ochrana života a zdravia, Osobnostný a sociálny rozvoj, Mediálna výchova, 

Multikultúrna výchova, Tvorba projektu a prezentačné zručnosti, Finančná gramotnosť 


